

## 中牟培养新产业工人 800农民工进培训班

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王运童 丁伟)“现在高级技工比博士还值钱。中牟县需要大量的技术工人,希望大家经过培训,能够在家门口拿高薪。”昨日上午,在中牟县优秀农民工培训班开班仪式上,县委副书记李雪生如此寄语培训学员。

参加培训的学员分别来自于建筑业、种植业、服务业、制造业等不同的行业,县总工会根据学员特点聘请了省市相关专家为我们讲授工会法、劳动合同法、劳动保障、创业指南、都市农业等方面的知识内容,通过学习能在理论上有新提高、观念上有新突破,为自己创业、就业打下良好的基础。

“此次培训优秀农民工共分两期,每期400余人,可以说,如此大规模地对优秀农民工培训在中牟县历史上尚属首次。”县总工会主席孙玉霞告诉记者。

据介绍,此次培训对象涉及各乡镇(街道)辖区内优秀农民工、外来务工人员和县内各有关企业优秀农民工。培训采取专题讲座、经验交流相结合的方法进行。

## 6亿元项目落户荥阳

本报讯(记者 谢庆)上周五,一期投资将达4亿元的郑州荥阳·兴事发现代科技产业园项目在荥阳产业集聚区正式开工建设。

郑州荥阳·兴事发现代科技产业园项目是荥阳市委、市政府壮大荥阳产业集聚区规模,着力引进科技含量高、投资强度高、土地利用率高、产业带动能力强的“三高”项目。该产业园由四川兴事发门窗有限责任公司独资建设,园区将以郑州兴事发门窗有限公司和郑州兴事发光电科技有限公司为核心,从事门窗、太阳能热水器、太阳能灯具等产品的生产销售;项目计划总投资6亿元,分两期建设,一期投资4亿元,占工业净用地138亩;二期投资2亿元,占工业净用地100亩。项目全面达产后,可实现年销售收入10亿元,上缴利税5000万元,解决就业2000余人。

## 新密20部门联手治超

本报讯(记者 张立 通讯员 朱海鑫)超载车辆不准上路,散装运输密封上路。日前,在新密市已有20多个部门,3000多人参与此次综合治超活动。

新密市矿产资源丰富,煤炭、耐材运输中污染严重,并且境内车辆众多,高峰时两万余台次,超限超载现象时有发生,导致公路损毁、抛撒严重,农作物受污染,周边村民怨声载道。

为彻底改变这一现状,该市成立了由各乡镇、办事处、交通、公安等部门参与的治超领导小组,对车辆入户登记和营运等把关部门进行了分工,并对全市各条路段进行了责任划分;交警部门新增了7个流动治超点,对全市省道、县道、乡道实行24小时监控,同时加强流动稽查力度,积极查处群众举报的违章车辆,消除治超盲区;抽调23名公安干警、7辆警车配合三超治理,实行治超行动与事发地派出所联动,发现警情及时出警,就地依法严厉打击恶意闯关、群众抗法事件。

截至目前,该市查处非法超限超载车辆812台次,取缔无证货场63处。通过集中治理,全市超载现象基本得到遏制,运输市场秩序井然,环境明显改善,新密的生活宜居指数大幅攀升。

## 巩义“夺命坡” 有了“避险道”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨先锋 文/图)因山路连续下坡急弯导致重大恶性事故频发的310国道巩义水地河路段,终于有了“生命缓冲带”。昨日,记者在该路段看到,修建于310国道右侧的避险车道主体工程完工并投入使用。

310国道巩义段山路崎岖,弯道坡道较多。特别是从巩义市大峪沟镇往西的水地河路段,沿线布满下坡急弯道路,最长的一段有4.5公里。对于工业发达的巩义市,310国道是运输的“工业命脉通道”,也是载重货车必经之路。由于坡陡弯急,货车连续下坡时会有刹车失灵、躲闪不及,直冲下坡下方房屋内事故的发生,每年都有几起。巩义市交警部门将该安全隐患多次向有关方面反映,经过巩义市极力争取,今年年初水地河避险车道项目一期获得批准。

G310线巩义水地河项目由巩义市公路局牵头建设,该项目于6月中旬开工,现已完成全部路基建设。目前,沿线警示标志已安装到位,并投入使用。



# 荥阳汛情30年一遇

### 大灾中全市无一人伤亡

本报讯(记者 谢庆)9月,20多天的秋雨让荥阳市遭遇30年未见的汛情。荥阳市从上到下,高度戒备,严防死守,确保大灾中无一人伤亡,打赢了一场罕见的防汛保卫战。

9月以来,荥阳市降雨量达到了204.8毫米。资料记载,这是1980年以来9月份最强的一次降雨,比71毫米的平均降水量高出了近两倍。荥阳地质条件特殊,处于浅山丘陵区的南部、西部山区土地早已处于饱和状态,不堪重负,大险情随时都可能发生。

9月14日晚,郑州市召开安全生产工作会。当晚11:20,荥阳连夜召开紧急会议,紧急部署防汛抢险,要求各乡镇、有关部门每天早8时前、晚6时前向市委办、政府办和防汛办报告隐患排查及处置情况,

要求所有工作为防汛让路。

次日凌晨1时,所有涉及单位开始行动,各乡镇全员上岗,分包到户、到组,一对一联系,驻守各自战场。市委常委、荥阳市委书记舒庆,荥阳市市长袁三军等主要领导连夜奔赴各灾害隐患地点。

汜水镇是荥阳市最西部的乡镇,大部分属于山区丘陵地带,是山区和平原的交会处,且濒临黄河,历史上一直是地质灾害频发的地区。大部分群众依山而居,祖祖辈辈生活在窑洞里的习惯。然而,窑洞却是这种强降雨最易侵蚀的对象。

“窑洞住户必须全部撤离,危房户必须全部撤离,凡靠山临沟居住存在安全威胁的住户,必须全部搬迁至安全地带,确保万无一失”。3个“必须”传递给各部门的信

息是:这是个死命令,没有任何余地。

该镇领导吃住在村委,一线指挥,迅速组建了14个排查小组,日夜在山村排查险情。为了解除百姓搬迁后顾之忧,镇财政迅速筹措20万余元,解决群众吃住问题。针对受灾比较严重的虎牢关、周沟、东河南、西邢村、老君堂5个村,采取多种措施,动员群众投亲靠友,撤离危险区,并在危险居住区设立警戒,并派人24小时巡逻。

本次危房危窑户搬迁,安置转移的规模之大、范围之广,是荥阳历史上前所未有的。据不完全统计,该市因此次强降雨造成危房、危窑3212户,地质灾害隐患点327处,山体滑坡4处。一个值得骄傲的数字是:面对历史罕见的重大灾情,荥阳市无一人伤亡。

## 千名网友义助「先心」患儿

### 晓慧昨日入住郑州七院



本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 吴素文/图)9月20日上午,郑州第七人民医院迎来了一名特殊的患者——来自登封市东华镇骆驼崖村4岁小女孩郑晓慧,她患有先天性心脏病。医院负责人告诉记者:他们将会全力以赴救治这个可爱的女孩儿。

晓慧今年4岁,目前寄宿在姑姑郑春霞家中,由于父亲因事故身亡,家境贫寒,根本没有能力来治疗晓慧的先天性心脏病。9月16日,登封网友“裸猿”在登封论坛发出题为《心的呼唤,谁来救治登封四岁女娃的“心病”》的帖子,介绍了郑晓慧一家的困境和她的不幸遭遇,在登封社会各界引起强烈反响。上千名网友以各种方式表达对“心病”女孩晓慧的关注,并伸出爱心之手,共同救助晓慧。据嵩山同善堂负责人孙继芝女士介绍说,郑州市第七人民医院已经答应接收“心病”女孩儿,免除全部费用为晓慧治“心病”。

消息不胫而走,登封网友纷纷通过网络“奔走相告”。9月20日,孙继芝女士和众网友引领登封市人

民医院专门安排的救护车,赶到东华镇骆驼崖村,接上晓慧和她的家人,随即赶往郑州。

在医生办公室内,医生为晓慧做了初步的检查(如图),并说,晓慧的身体状况还不错,但是从初步的听诊来看,心脏杂音比较明显,对于晓慧的具体身体情况和病情,还要等做了彩超和一些全身的检查后才能确定。

截至记者发稿时,晓慧已经在郑州第七人民医院住院,正在接受身体各方面的检查。

## 人贩子两年贩卖女婴20多名 登封警方万里打拐

### 历时三年抓获最后一名嫌犯

本报讯(记者 李晓光 通讯员 朝晖 广生)2007年至2008年,云南女子阿芒伙同汝州邢为、程仙芳等人,将20多个云南新生女婴拐卖到汝州、登封等地。登封警方历时三年的万里追捕,先后抓获团伙部分犯罪嫌疑人的9月19日,最后一名该团伙成员——犯罪嫌疑人为(均系化名)被抓获回登封。

### 边境线逮住嫌犯

“三年了,我们终于查获犯罪嫌疑人为(均系化名)就藏匿于芒市镇。”9月8日,登封市公安局石道派出所所长潘军凯和两名民警组成临时三人特别行动小组,昼夜兼程赶赴云南省芒市镇。在当地警方的配合下,行动小组迅速对邢为进行秘密搜查。经过一个星期查询,行动小组发现邢为的儿子邢晓涛在云南边境县城瑞丽有上网记录,随即火速赶往瑞丽。

瑞丽是滇缅公路与中印公路的交会处,毗邻缅甸国家级口岸城市木姐。

9月15日下午,在距离缅甸300米远的屯洪渡口的一个出租屋内,行动小组发现邢为正藏匿于此。黄昏时分,民警们出其不意扑向出租屋,邢为束手就擒。据邢为交代,他正准备偷渡缅甸,逃避抓捕。

### 人贩子建“拐卖云南站”

今年40多岁的邢为家住汝州市凌家乡。据邢为交代,2007年,邢为在云南打工期间,认识了一个叫阿芒的当地女子。阿芒自称可以在当地搞来新生女婴,如果邢为愿意合作,可以在汝州寻找买家。邢为称汝州老家有结婚多年未能生育的夫妻,他们最希望有个孩子。两人一拍即合,按照阿芒的部署,邢为秘密建立“云南站”。

邢为当即联系在汝州老家的小姨子程仙芳。今年30多岁的程仙芳表示每卖掉一个女婴,提成不得低于1000元钱。

阿芒随即又向邢为介绍了一个叫虞容美的女子,虞容美今年30多岁,云南人。拐儿的具体分工是,阿芒提供新生女婴,虞容美负责将女婴送到郑州市区某小旅馆。早有邢为通知程仙芳接应。虞容美交代,2007年至2008年8月,她在这条线上共运送女婴20多个。程仙芳收到女婴后,则在邢为提供的账户上打款。警方了解到,阿芒每提供一个女婴获利6000元,虞容美每安全运送一个女婴获利4000元。

## 新密劳动维权案降三成

本报讯(记者 张立 通讯员 张宏涛 邵丽娜)“感谢劳动监察部门,这么快就要回了我们的辛苦钱!”几天前一大早,李大坤等一行人就来到了新密市劳动保障监察大队,想当面向工作人员表示感谢。

李大坤等38名职工在市区某商场从事服装销售工作,经销商却悄无声息地离开了新密,干了两个多月的活儿一分钱没拿到,大伙一商量,马上来到了劳动保障监察大队求助。详细了解案件后,劳动监察大队迅速通过商场负责人与经销商取得联系,讲明相关政策,一天时间就协商好并全额支付了工资。

为李大坤要回工资,只是新密市全力打造和谐劳动关系的一个缩影。今年以来,新密市有关部门以建立和谐稳定的劳动关系为抓手,创新工作方式,采取切实有效措施减少案件的发生。在工作中,进一步推进劳动保障监察“两网化”建设。继续健全完善劳动保障监察网格化管理机制,充分依托乡(镇)、村(社区)基层管理平台,逐步完善覆盖城乡,统一规范、高效便捷的劳动用工监管网。

据悉,今年1-8月份,新密市劳动保障部门共接到劳动维权投诉案件56件,受理立案29件,法定时效内结案100%,接诉量和受理量与去年同期相比均下降了三成。

## 加大扶持力度 解决生活难题 移民新郑过上新生活

本报讯(记者 高凯 通讯员 李伟彬)扶持发展,解决生活中遇到的难题,帮助新迁入本地的移民群众适应新生活环境。昨日,记者从新郑市了解到,在顺利完成第二批南水北调移民搬迁后,该市从移民就业、移民技能培训等方面入手,再对后续帮扶工作进行部署,引导移民群众有序开展生产生活。

据了解,在第二批南水北调移民搬迁过程中,该市曾提早着手设立帮扶组,并抽调市直部门、乡镇干部分包移民户,掌握移民家庭基本情况,了解移民诉求,解决实际困难。以及,帮助移民群众熟悉环境,掌握日常生活水、电、气等操作办法;组织用工企业在移民村举行就业专场招聘会,开展移民就业技能培训等。

此次,该市再次部署后续帮扶工作,意在进一步解决移民群众迁入后遇到的一些实际问题。接下来,该市将围绕移民人口公示复合、生产用地分配、补偿补助资金结算、房屋修缮、有关手续迁移、技能培训、生产发展等展开帮扶工作。

## 巩义杜甫路街道 安全转移危房户

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张文博文/图)“你们家这房子不能再住了,如果再下雨的话就会有危险,先收拾一下住到我家。”巩义市杜甫路街道东黑石关村党支部书记牛先奎在汛期排查中,临时腾出自家房子让两户危房户入住。连日来,该街道党员干部奋战在防汛一线,全面排查安全隐患,及时解决群众困难。

持续降雨使巩义面临的防汛形势严峻。据巩义市防汛部门监测,今年汛期巩义伊洛河流量是29年来的最高值,8月19日达到每秒2600立方米,远远超过1982年的每秒2200立方米。昨日,记者在巩义市杜甫路街道东黑石关村陇河桥下看到,水流凶猛,洪水伴着上游的树木、船只汹涌直下,低洼处的大树被淹了半截。

严峻的汛情更威胁着浅山丘陵地带窑洞里居住的村民的安全。昨日上午,记者来到东黑石关村吴现林家,他正用架子车清理窑洞坍塌方的土堆。“这里才塌方没多久,幸亏我们没在这窑洞里住,你看多危险。”吴现林指着附近的土堆心有余悸地说。随后记者还来到杨秋兰、孟惠琴、吴继海等村民家中,看到他们家里都存在不同程度的危房,有的房子裂缝很大用木柱支撑,窑洞里随时都有塌方的可能。据杜甫路街道党工委委员张莹剑介绍,杜甫路街道党工委成立了防汛指挥领导小组,党工委副书记、主任带头抓防汛,全体机关、各村、社区干部不分昼夜排查,初步排查出25户危房户,临时采取投亲靠友和异地安置措施,对能借宿子女亲戚家的做好他们的思想工作先借宿,无处去的腾出仓库等处让村民先住下。该街道还对搬迁户补助每户每天50元的过渡费,以保证他们的生活。目前排查出的25户危房户已安全转移。

连日降雨危及窑洞里居住的村民,黄土层塌陷时有发生。图为一村民院子里塌方的土堆,这里才塌方没多久。

